

文创新好物让游客把“龙气”带回家



旅游出行,选购文创新好物能留下鲜活的“旅行记忆”。10月18日,大同古城九龙壁景点,各地游客在纷飞的雪花中感受龙壁之美,他们手中除了相机,还有一件件精美别致的九龙壁文创产品,这些被“打包带走”的大同记忆,让古老的建筑焕发生机。

走进九龙壁景点“龙气”文创店,九龙壁金属冰箱贴、龙壁徽章、折扇等带有龙元素的文创新好物,引得游客阵阵惊叹。一名来自太原的小朋友拿着一只“抱抱龙”毛绒挂件兴奋地说:“我想把这只呆萌可爱的小龙带回家!”北京游客白美欣则将该店的镇店之宝——非遗琉璃冰箱贴收入囊中。

一件件精美的文创产品,为何能成为大家的心头好物?记者带你解锁“龙气”文创爆火背后的文化密码。

“这款产品的设计以九龙壁为原型,正面是九条龙,背面用蓝色流沙模拟海浪,能呈现出九龙在海里游动的视觉效果。”销售人员吴娇霞手持一款名为“龙观山海”的流沙冰箱贴告诉记者,这款微缩版九龙壁



今年9月30日上架以来,凭借独特创意迅速成为游客青睐的“新宠”,更以独到的文化表达,成为传播龙壁文化的新载体。

游客范媛钟爱九龙壁金属书签、文件袋、手机支架等实用好物,她说:“好的文创产品应该是融入日常生活,为大家所用。”来自江苏苏州的大学生小林是个文创爱好者,在“龙气”店,他入手了一件盖好巨章的龙壁卷轴。小林说:“大同九龙壁是中国龙壁之最,把龙壁卷轴挂在书房,不仅寓意美好,还能为自己增加福气。”

在“龙气”店,精美的文创产品承载着游客的旅行记忆,还能带来情绪价值,九条巨龙不再凝固于琉璃壁上,已化身可以带回家的“龙气”好物。

暮色降临,华灯初上,九龙壁在投影灯的光影下熠熠生辉,“龙气”店热闹非凡,那些被放入包里的九龙壁冰箱贴、毛绒挂件、龙壁卷轴,即将跟随新主人奔赴四面八方,它们就像一个个“文化使者”,生动讲述着古都大同的文化故事。

本报全媒体记者 王东蕾



“龙观山海”流沙冰箱贴 王东蕾 摄



扫码看视频

感受红色底蕴 领略绿色生态

灵丘成为秋日短途游热门之选

本报记者(记者 陈杰)10月下旬,灵丘县秋意正浓,是市民游客短途错峰游的热门之选,人们探访革命遗址、徜徉自然秘境、体验民俗风情,感受红色底蕴与绿色生态兼具的独特魅力。

“灵丘的秋日美景名不虚传,这次带着父母过来,既能在平型关大捷遗址接受红色教育,又能在唐河大峡谷欣赏层林尽染的秋景,节奏舒缓又充实。”市民张先生一边用手机拍摄风光,一边向记者分享旅途感受。

张先生的惬意体验是众多游客的共同感受。

近年来,灵丘县以红色文化为底色,以绿色山水为本色,以民俗风情为基色,以非遗文化为亮色,以休闲娱乐为特色,推动文化旅游全领域、全方位、全链条发展,取得了显著成效。该县完成平型关大捷4A级景区、觉山寺3A级景区创建工作,鼓励支持白崖台、小寨、杨庄、石矾等村积极探索乡村多元化发展路径,开发“红色旅游+文化产品”,扮

靓旅游市场。

今年国庆中秋假期,该县依托红色资源禀赋与多元文旅业态布局,实现文旅市场热度与消费活力双提升,全县累计接待游客13.9万人次,同比增长3.7%。

该县还积极打造“民宿+非遗”“民宿+艺术”“民宿+民俗”“民宿+美食”等新业态,依托山水资源推进乡村旅游多点发力,不断释放吃住行游购娱消费需求,让错峰而来的游客都能收获满满。

新世纪广场环境状况差

本报记者(记者 孙露)正值赏秋好时节,平城区魏都大道与开源街交汇处的新世纪广场,每天在此锻炼和休闲的市民不在少数。近日,有热心市民向本报反映,个别不文明现象大煞风景,破坏了美好氛围。

21日下午记者实地走访,老远就看见广场上丢弃的塑料袋、纸巾等零星杂物,一些草坪也被踩出多条小路。步

入广场中央,许多老年人分别围坐在多个休闲石桌打扑克,地上烟头随处可见。旁边的一棵杨树上竟挂着一把扫帚,实在有碍观瞻;另一棵杨树上用钉子订了一块“自行车电动车存放处”的提示标牌,电动自行车、共享单车横七竖八地停在树下。

附近居民陈先生说:“好好的休闲广场变得脏乱不堪,这些不文明现象不仅影

响整体美感,也损害了公共秩序,希望相关部门加强日常管理。”



延昌路一处围挡广告布破损严重

民懋社区:将积极想办法解决

本报记者(记者 龙中华)“延昌路(昌宁街至昌荣街)中段的一处围挡广告布破损严重,太影响城市形象了!”10月21日,魏都新城F区居民陆女士向本报热线反映。

记者现场走访发现,该路段东侧约三米高的一处围挡上的广告布,由于风吹日晒,加上年久失修,个别地方褪色严重、破烂不堪,其中有四五处已成灰白色的拉条状。破损的布块被风一吹,最长能飘出两三米左右,在车流旁晃荡,十分影响市容市貌。

22日,记者采访了民懋社区负责人。她表示,已获悉相关情况,他们将安排工作人员实地查看,妥善处理围挡破损问题,尽快恢复该路段的整洁面貌。

龙帮办
0352-6034132



破损的围挡广告布 龙中华 摄

下半年自考25日开考

本报讯(记者 田雁)记者从市招生考试中心获悉,我省下半年高等教育自学考试10月25日至26日举行,有2422人在我市参加考试,设大同一中北校区、大同七中两个考点。

据了解,自学考试包括专科和专升本两种类型,考生可同时选择专科和专升本的课程报考,但取得自考本科毕业证书前必须先获得国家承认的国民教育序列专科及以上学历证书。目前,我省共开考专业32个,其中专科层次专业7个、本科层次专业25个。我省自学考试每年4月和10月举行两次,考生每次最多可报4门课程。

市招生考试中心提醒,此次考试涉及基础会计学、国民经济统计概论、财务管理学等28门课程,允许使用计算器。

团市委举办第二期青少年研学实践活动

本报讯(记者 孙露)17日—19日,团市委举办了第二期“携手同行·筑梦未来”青少年研学实践活动,来自浑源的26名困境青少年参加为期3天的研学旅程。

活动首日,在市示范性综合实践基地,团市委捐赠了保暖裤、冲锋衣,保障孩子们温暖出行。在随后的研学中,孩子们走进晋华宫国家矿山公园,深入井下探访煤炭开采历史,直观感受“煤都”大同的工业底蕴;在魏碑书画研究院,通过观赏历代碑刻、书画作品及参加临摹实践,体会书法艺术的魅力。

研学期间,团市委还安排了心理团体辅导活动,通过互动游戏与情景体验,帮助孩子们认识自我、建立自信,并邀请非遗老师带领大家体验泥塑制作、掐丝拉花等非遗手工工艺课程。